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Décret sur le redoublement - Politique et pédagogie
Question écrite n° 16486

Texte de la question

M. Michel Guiniot appelle l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur la portée
du décret n° 2024-228 du 16 mars 2024 relatif à l'accompagnement pédagogique des élèves et au
redoublement. En effet, le redoublement est un acte pédagogique, pris par le corps enseignant, pour donner
plus de moyens à un élève en difficulté. Il s'agit d'une décision prise au cas par cas et en fonction des
progressions de chaque élève scolarisé. Il paraît surprenant que le ministère s'implique directement dans des
décisions qui relèvent du regard professionnel des enseignants sur le profil d'élèves en difficulté. L'intérêt de
l'élève doit primer sur l'intérêt statistique du ministère. Il appelle donc son attention sur le fait que des milliers
d'élèves en difficulté vont être confrontés à des contraintes réglementaires qui ne leur permettront pas
d'approfondir leurs connaissances, lorsque cela est nécessaire, par le biais de plusieurs redoublement sur le
cursus scolaire.

Texte de la réponse

Le décret n° 2024-228 du 16 mars 2024 relatif à l'accompagnement pédagogique des élèves et au
redoublement précise les dispositions relatives au redoublement. Il prévoit des dispositifs d'accompagnement
pédagogique afin de permettre à l'élève en difficulté de progresser dans ses apprentissages à l'école
élémentaire et au collège et ce, afin d'éviter le redoublement. Ainsi, lorsque l'élève rencontre des difficultés
importantes, un dialogue renforcé est engagé avec ses représentants légaux et, le cas échéant, un dispositif
d'accompagnement pédagogique est immédiatement mis en place au sein de la classe pour lui permettre de
progresser dans ses apprentissages. Des actions à destination des élèves en difficulté sont ainsi conduites, tels
que les activités pédagogiques complémentaires à l'école, les heures de soutien supplémentaires consacrées à
la maîtrise des savoirs fondamentaux dans la limite de deux heures hebdomadaires au collège ou encore les
programmes personnalisés de réussite éducative. Les stages de réussite organisés durant les vacances
scolaires doivent aussi permettre de mieux pallier les difficultés d'apprentissage de l'élève. Lorsqu'un
redoublement est décidé, il a fait l'objet d'un dialogue préalable avec les représentants légaux et l'élève
bénéficie d'un dispositif d'accompagnement spécifique. Enfin, à titre exceptionnel, le conseil des maîtres peut se
prononcer pour un second redoublement, après avis de l'inspecteur de l'éducation nationale chargé de la
circonscription du premier degré. Au collège, en cas d'interruption de scolarité une seconde décision de scolarité
peut être prononcée après l'accord préalable du directeur académique des services de l'éducation nationale. Il
s'agit toujours d'agir au bénéfice du progrès des élèves.
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